# 秦岭南麓违建别墅群基本拆除

## 进入清理建筑垃圾阶段

陕西秦岭南麓 400 亩山地建别 墅一事近日有新进展。昨天下午 记者从汉中市南郑区网信办相关 负责人处获悉, 该别墅群已基本 拆除完毕, 现进入清理建筑垃圾

新京报此前报道,陕西省汉中

市南郑区一地产企业被指打着养老 项目的幌子,在秦岭南麓 400 亩山 地上建起"益丰国际·汉山郡"别 墅区, 内有62 栋别墅。南郑区官 传部相关负责人向记者表示,经省 级、市级层面研判,认为上述62 栋别墅属违法建筑, 当地从7月 15 日开始拆除所有违法别墅

记者获得的现场视频和图片显

示,原先成片的别墅区,目前均被 夷为平地,尚有部分建筑垃圾遗 留,现场有挖掘机正在作业。别墅 区原本的绿化树被保留下来。

昨天下午,汉中市南郑区网信 办相关负责人告诉记者, 违建别墅 群已基本拆除完毕, 现进入清理建 筑垃圾的阶段,之后将会恢复植

## 良渚遗址考古:向世界实证中华文明五千年

# 保护良渚遗址,我们一直在行动

'良渚遗址是实证中华五千年 文明中的圣地,是不可多得的宝贵 财富,我们必须把它保护好。"说 起新中国的考古成就,良渚遗址大 发现是其中耀眼夺目的一颗明珠。

从杭州市中心出发, 往西北方 向驱车约一小时,就可以到达位于 杭州市余杭区的良渚。 "良渚"意 即"美丽的水中之洲",在5000 多年前, 这里曾经有一座规模巨大 的城市,成就了灿烂的文明。 1959年,中国社会科学院考古研 究所所长夏鼐,首次公开提出了 "良渚文化"的命名。

2019年7月6日, 在联合国 教科文组织世界遗产委员会第 43 届会议上,中国申报的良渚古城遗 **址成功申报世界文化遗产。世界遗** 产委员会评价说,它代表了中国在 5000 多年前伟大史前稻作文明的 成就,是杰出的城市文明代表。

## 良渚遗址实证中华文 明五千年

在中国新石器时代晚期,长江 下游环太湖流域曾经存在过一个以 稻作农业为经济支撑的, 出现明显 社会分化和具有统一信仰的区域性 早期国家。距今 4300 年至 5300 年 前的良渚古城遗址,是它的权力与 信仰中心, 为实证中华五千多年文 明提供了重要的实物依据:

2007年发现的良渚古城、城 分三重,占地 630 多公顷,被誉为 "中华第一城"。2015年发现的良 渚古城外围水利工程,是中国最古 老的大型水利工程遗址。出土的诸 多精美玉器,是中国玉文化史前高 峰的遗产, 也见证了阶层分化。埋 藏地下、储量可观的炭化稻米,印 证了兴旺的稻作农业,和手工业遗 存共同成为社会分工复杂化的写

40 多年前,原中国考古学会 理事长苏秉琦就判断这里是"最古 老的杭州"。20多年前,原故宫博 物院院长张忠培就论证,良渚文化 所属的社会发展程度已经进入文明

北京大学副教授秦岭博士指 出,良渚代表了中国南方地区尤其 是长江下游湿地稻作农业文明的发 旱作农业为主的经济模式下产生的 文明有着鲜明区别。而国际考古学 泰斗、英国剑桥大学教授科林•伦 福儒则表示,良渚早在 5000 年前, 就已是"一个组织度极高的社会或 国家形态。""对我个人来说,它 是研究人类文明的头等重要之地。

"良渚古城遗址申遗成功,意



良渚国家考古遗址公园

味着它所代表的中华五千多年文明 在国际上得到了广泛认可, 意义重 大。"国家文物局局长刘玉珠说。

## 良渚遗址体现先人的 力量与智慧

良渚古城遗址内外分布着许多 山: 莫角山、乌龟山、卞家山、狮 子山、塘山,许多其实是人工堆筑 而成。据测算,良渚古城遗址和外 围水利工程所需的+石方量共**计** 1005 万立方米,而古埃及吉萨金 字塔群所需土石方量则为 504 万立

浙江省文物考古研究所的专家 们计算发现:在良渚时代的早期, 先民们需要短时间堆筑起 917 万立 方米土石方。即便1万人全年无 休, 每3人一天完成1 立方米的 量, 也需要 7.5 年时间才能完成。 这需要巨大的社会动员能力。

良渚古城是在一片湿地上兴建 当时,人们先在湿地上堆起墩 台,再在上面修建房屋和宫殿。浙江 省文物考古研究所王宁远研究员 说, 这一建设思路非常合理, 至今, 汀南水乡的人们仍然临水而居。

良渚古城外围水利工程可以拦 蓄 13 平方公里的水面,总库容量 约 4600 万立方米, 分别是杭州西 湖的 1.5 倍和 4 倍, 具有防洪、灌 溉、运输等多种功能。浙江省文物 考古研究所所长刘斌研究员说,这 说明当时的先民就已经有了宽广的 规划视野、高超的技术水平。 玉琮、玉璧、玉钺……来自全

国 17 家文博单位的 260 件 (组) 良渚文物正在故宫博物院武英殿展 出。良渚玉器系统的影响一直延续 到殷商,乃至《周礼》中"以苍璧

礼天,以黄琮礼地"的规定。中国 人爱玉、佩玉之风可谓源远流长。

## 良渚遗址彰显今人的 求索与敬畏

1979年,浙江省文物考古研 究所成立。自上世纪80年代起, 他们在良渚当地 100 平方公里的范 围内已发现了各类遗址 270 余处, 7次获评年度"全国十大考古新发 现",两度荣膺中国考古学界的最 高奖项——全国田野考古一等奖。

目前,良渚大遗址考古形成了 适合它的工作理念、方法和手段, ·泛使用遥感、测绘、同位素分 析、地理信息系统等技术, 其研究 方向正向数字考古、动植物考古、 地质考古、环境考古、文物保护等 方向发展。

前人"筑山", 今人"移山" 刘斌说: "良渚遗址的考古与保 护,凝结了几代考古人和文保人的 汗水和心血。"

为了保护好良渚遗址, 国家有 关部门和当地政府一直都在行动。 1996年, 国务院批准公布良渚遗 址为第四批全国重点文物保护单 位。2001年9月,浙江省批准设 立杭州市良渚遗址管理区。2002 年6月,杭州市人大制订的《杭州 市良渚遗址保护管理条例》经浙江 省人大常委会批准施行。2013年 "城市发展 以来, 余杭区还实行了 反哺遗产保护机制",将良渚遗址 区外城市开发所得的部分财政收入 用于遗址的保护等工作

丘陵起伏,水道纵横, 芳草萋 萋……良渚古城遗址公园已有限开 放一月有余,在这里,人们可以遥 望中华五千年文明之光。

### 新华时评

## 让国家公园成为公园国家试验田

昨天, 在第一届国家公园论 坛开幕之际, 习近平总书记发来 贺信指出, 中国实行国家公园体 制,目的是保持自然生态系统的 原真性和完整性, 保护生物多样 性,保护生态安全屏障,给子孙 后代留下珍贵的自然资产

我们要建设国家公园, 也要 建设公园国家——国家公园体制 建设饱含着人民群众对美丽中

目前我国已建立数量众多、 类型丰富、功能多样的各级各类 自然保护地,在保护生物多样性, 保存自然溃产 改盖生杰环境质 量和维护国家生态安全方面发挥 了重要作用, 但仍然存在重叠设 置、多头管理、边界不清、权责不 明、保护与发展矛盾突出等问题。 青蛙在水里游就归渔业部门管, 跳到岸上归林业部门管,被抓了 由公安部门管、卖了归工商税务 部门查,彻底改变"七八个部门管 不好一只蛙跳"的局面,就要充分 借助深化党和国家机构改革气势 如虹、势如破竹的良好局面,改革 以部门设置、以资源分类、以行政 区划分设的旧体制,整合优化现 有各类自然保护地,构建新型分

类体系,实施自然保护地统一设 置,分级管理、分区管控,实现依 法有效保护

山水林田湖草是一个生命共 同体, 人不能自外于这一自然共 同体。国家公园强调生态体系的 整体性保护, 而人是保护行动的 主体和承担者。国家公园不是把 人类与自然进行简单化地物理隔 离。要按中央要求, 创新管理模 式, 引导社会力量特别是当地居 民参与。国家公园是人民之福, 也是人民之事,公众参与共建水 平, 事关国家公园建设得失成 败, 也是建设美丽中国、公园国 家的内在要求。

绿水青山就是金山银山,既 属于当代人,又属于未来人。自然 保护地是生态建设的核心载体、 中华民族的宝贵财富、美丽中国 的重要象征, 国家公园具有全民 性、公益性、共享性,全民共享理 所当然包括属于后代子孙的代际 共享。我们要有传之万世的意识, 在重视生态保育、确保子孙后代 永续利用的大局观、未来观之下, 合理地科学研究、普及教育、体 验分享, 让世世代代炎黄子孙都 能在美丽中国幸福生活。

## 中国科技馆全面推进实名制售票

#### 暑期过后常态化采取限流措施

#### □据新华社报道

记者从中国科技馆了解到,暑 期过后,中国科技馆将继续常态化 实施限流参观政策,并围绕纪念新 馆服务公众十周年,配套实施多项 惠民举措, 近期将大力推进实名制 网络预售票。自8月20日起、位 干中国科技馆西广场的人工售票窗 口将暂停售票服务,从而可以将主 要精力放在票务政策咨询、网络购 票辅导等方面, 为公众提供更加细 致精准的票务服务。

此前,为确保运行高峰期公众 参观安全,提升参观环境品质,中 国科技馆于2019年7月10日起, 试行场馆限流措施,采取瞬时流量 控制和票务总量控制灵活调剂的方 式,确保场馆良好的运行秩序。

据了解,执行限流措施一个多 月以来,展厅内参观秩序得到有效 提升和改善。通过积极推介短期展 厅免费热展、开展首场电影半价观 看等惠民举措, 使场馆内各区域的 客流分配更为合理,参观品质得到 提升。伴随着票务资源限量发售, 更多观众增强了参观的计划性,选 择提前网络购票。目前, 网络购票 占比达到80%以上,有效缓解现场 排队购票压力。

中国科技馆有关负责人介绍, 公众可以在中国科技馆官网及官方 公众号"中国数字科技馆"购票,预 售门票提前7天发售,所有门票售完 即止。观众也可以在网络有余票的 情况下, 于参观当天在现场使用手 机扫码购票。实名制购票,需要使用 身份证验证人场,请每位购票观众, 包括小朋友,带好身份证件。

中国科技馆也再次提示广大公 众,中国科技馆未授权或委托任何 第三方平台出售门票,请不要在非 官方渠道或个人手中购票, 以维护

## 晋潜逃18年命案嫌疑人被抓

### □据新华社报道

记者昨从山西省公安厅获悉, 山西警方近日成功抓获一名潜逃在 外18年的命案在洮犯罪嫌疑人。

2001年11月11日,山西省 临汾市洪洞县山头乡赵克公路段发 生一起杀人案,犯罪嫌疑人杨某波 案发后畏罪潜逃。2002年4月1 日,犯罪嫌疑人杨某波因涉嫌故意 杀人被洪洞县公安局网上追逃。

2019年8月15日,山西警方 接到山东淄博警方提供的重要线 索, 马上指令吕梁市中阳县公安局 对该线索跟进侦查,并组织抓捕。 经过 48 小时缜密侦查, 中阳警方 成功锁定犯罪嫌疑人杨某波。8月 17日,办案民警果断出击,在青 银高速交城收费站出口处, 成功将 犯罪嫌疑人杨某波抓获。

目前,犯罪嫌疑人已被移交洪

## 刊登之日起45日内向本公司清

注 销 公 告

立清質细 请债权人白本公告 算组申报债权,特此公告 上海元伯投资发展有限公

立清算组, 请债权人自本公告 刊啓之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。 上海黄桥粮食专业合作社, 立清算组, 请债权人自本公告

刊登之日起45日内向本公司清

算组申报债权,特此公告 上海吟吟实业有限公司, 注册号: 310114000202395, 经 股东会决议即日起注销,特此

上海融或化工有限公司, 社会信用代码 91310114MA1GUCDA45, 经股 东会决议即日起注销,特此公

上海永劲气动工具有限公 统一社会信用代码 91310114568037949X, 经股东 会决议即日起注销. 特此公告

上海敏赞贸易有限公司, 注册号: 3101142111663, 经股 东会决议即日起注销, 特此公

## 公

一名男性求助人员,姓名不 祥, 现年约54岁。2019年8月13 日.该人因病送医院抢救无效死 望家属或知情者自公告见 逾期死者将作无主遗体处理。

联系地址:府村路500号 电话: 32030555 62049372 (业务科)

上海市救助管理二站 2019年8月20日

#### ●小量衣物提倡手洗

●也可以多积点衣服一起洗

●洗少量衣服时,水位不要太高

既洗不干净, 又浪费水



卫生问节水—

关键在马桶



厕所水箱过大, 可竖放一块砖头 或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

【节约用水,从我做起!】